



“手写体”春联受市民青睐



□记者 王慕晨 文/图

本报讯 喜气临门红色妍，家家户户贴春联。1月20日晚，市民王东兴在朋友圈晒出了自己亲手写的春联（如图），字体苍劲有力，收获了不少朋友点赞。记者采访得知，春联是广大市民准备的必不可少的年货之一，眼下春联正在热销，相比印刷出来的春联，“手写体”春联更具年味，且更受市民青睐。

王东兴长年在外经商，每年都赶在春节前一月返回周口老家。前些年他和妻子一起置办年货时，总会从市场上买来红纸、墨水、毛笔，到家就迫不及待翻阅书籍去收集一些对联内容。“由于过年越来越没有年味了，为了寻找年味儿，我才开始手写春联贴到门上，新年的气息扑面而来。春联飘墨香，不仅是传统节日习俗的

回归，更可以展现书法之美。”王东兴说。

还有不少有书法功底的孩子主动要求承担起给家里写春联的“任务”。中学生石恒瑞已经连续三年手写春联了，“我五年级时加入了书法社团，刚开始学的时候感觉书法好难学，很枯燥，后来学着学着才觉得有意思。”石恒瑞说，自己家、爷爷和姥爷家里的春联都是他亲手写的，每一笔每一画都饱含感情，更有文化底蕴。

贴春联作为源远流长的过年习俗，寄托着人们对新一年幸福生活的美好憧憬。在机印高度发达的今天，手写春联仍然是许多市民过年独有的仪式感，当一副副寓意吉祥的对联贴起来时，既给节日增加了喜庆气氛，也是大家以墨香为依托，对中国传统文化的传递和弘扬。②16

一碗热泡面 温暖司机心

□记者 张猛

本报讯 大年三十，仍有不少为了保障春节期间物资供应而奔波于旅途的货车司机朋友。春运期间，西华县交通运输局白十超限站“司机之家”为过往货车车主和司机朋友准备了泡面、火腿肠等食品，让他们在回家的路上歇歇脚，吃口热饭。

近年来，白十超限站着力打造规范执法和服务型执法示范单位，通过设置志愿者服务岗、司机之家临时休

息室、便民服务台，购置方便面、饮用水、药品、修车工具等应急物资，在司乘人员生病等紧急情况发生时，为其提供应急药品，在车辆出现故障时，为司机朋友提供修车工具，确保车辆正常行驶、道路安全畅通。

该站先后荣获全省交通运输执法工作规范化公路超限检测站、全省先进公路超限检测站、全省交通运输先进基层执法大队等荣誉称号。日前，该站站长陈彬荣获全国行政执法先进个人称号。①2

花卉市场人气旺年味浓 ——记者探访中心城区花卉市场

□记者 王晨 文/图

春节假期前后，花市的生意开始红火起来。作为中国人最重要的传统节日，不少市民都选择购买一些寓意吉祥的花卉、绿植摆在家里增添几分生机和色彩，这不仅是过春节的一种乐趣，也寄托着大家对新的一年的美好祝愿。

大年二十九，记者来到位于中心城区五一南路南段洛阜铁路与宁洛高速中间的豫民花卉市场，看到这里除了姹紫嫣红的鲜花，形态各异的石头吸引市民驻足外，还有成熟的草莓让市民满载而归。

花丛中，不时闪过买花市民的身影，“我们家都是爱花之人，要过年了今天又来买一盆蝴蝶兰，要过年了，给家里添添喜气。”正在忙着挑选蝴蝶兰花色的陈女士对记者说道，“我一直很喜欢蝴蝶兰，它的花瓣就像栩栩如生的蝴蝶，看起来春意盎然，而且寓意也好。”

户外寒风，花卉市场的有机草莓温室大棚内却一片绿色，目之所及，

点点红色穿插其中，家人带着小朋友穿行在草莓垄畦中，品尝着成熟的有机草莓，体验采摘的快乐。

有着多年奇石假山景观造型经验的任志强，也在花卉市场租赁了一个场地，里面摆满了大小不一的奇石景观造型，他边忙活边告诉记者，“年味浓了，这市场一下子热闹起来了，现在周口喜欢石头的也有不少，忙完春节前这一档一起回家好好过个年。”

段雪冬告诉记者选择这里的原因为：“距离市区较近，综合性市场让我们‘组团发展’，能吸引更多客户，且棚内也有冷暖空调，市场又规划了停车位都为市民选购提供方便。”段雪冬的花棚内各类象征着吉祥富贵、甜蜜团圆的鲜花绿植大量上市，占据了花架C位。“杜鹃、茶花、蝴蝶兰、宝莲灯等等，还有一些‘网红’花，都是春节畅销产品，我还会再花心思加工造型，比如做成瓶景、兔子造型等这些小创意会吸引更多人选购。”

长期以来，中心城区没有大型花卉交易市场，并且存在经营分散、马



段雪冬为蝴蝶兰挂装饰挂件

路交易的不良现象，影响市容市貌。面对广大市民对花卉、盆景的需求，面对花卉经营业主的强烈愿望，在开发区和有关部门的协调支持下，许寨社区顺利携手企业和商户，在中心城区五一东路侧高速公路和漯阜铁路

中间的闲置区域以花卉为主导，集水族宠物、园艺石材、水果采摘等为一体的综合性市场与市民见面，该花卉市场占地约180亩，目前是中心城区最大的花卉市场，已入驻100余家商户，不日将正式营业。

